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Основна частина. У Тернопільському державному 
медичному університеті імені І.Я. Горбачевського за спеці-
альністю «Лікувальна справа» на кафедрі медичної реабі-
літації протягом 18 років проводяться заняття з предмету 
«Медична реабілітація» на основі створеної навчальної 
програми та методичного забезпечення. Основна мета 
проведення занять — досягти оптимізації якості навчання 
студентів, шляхом збільшення об’єму наочного матеріалу, 
ознайомлення та освоєння сучасних методів та методик 
відновного лікування. Під час практичних та семінарських 
занять студенти навчаються аналізувати та прогнозува-
ти вплив реабілітаційних методів на організм людини та 
застосовувати методики відновного лікування у хворих 
на стаціонарному, поліклінічному та санаторному етапах 
при різних захворюваннях, після хірургічних втручань та 
травм. Окрім відділень стаціонару, заняття проводяться в 
спеціалізованих реабілітаційних центрах та на базі реабі-
літаційних відділень медичних закладів. Студенти займа-
ються обстеженням та оцінюванням фізичного стану па-
цієнтів, визначенням реабілітаційного діагнозу, проводять 
реабілітаційні методики із застосуванням засобів віднов-
ного лікування. На заняттях з медичної реабілітації сту-
денти мають можливість познайомитись з реабілітацією 
найбільш поширених захворювань у людей різного віку. 
Навчання проводяться у вигляді клінічних розборів, актив-

ної участі в клінічних та науково-практичних конференці-
ях, які проводяться на кафедрі. Тільки при використанні 
різних методологічних підходів, спрямованих на активне 
мотивоване оволодіння студентами конкретної теми забез-
печується максимальне підвищення рівня професійності. 

Спектр реабілітаційних заходів, що використовують-
ся у відновлювальному лікуванні, вимагає створення адек-
ватних умов для їх проведення. Тому розширення мережі 
реабілітаційних відділень і центрів є прогресивною фор-
мою розвитку системи охорони здоров’я, а також вдоско-
налення навчання студентів-медиків. 

Висновки 1. Проведення занять з «Медичної реабі-
літації» на медичному факультеті сприяє поглибленню 
теоретичних та практичних знань з основ реабілітації, фі-
зіотерапії, курортології, кінезіотерапії та альтернативних 
методів. 2. Правильно організоване навчання приводить 
до суттєвого підвищення рівня знань студентів і стимулює 
до самовдосконалення у вивченні ребілітаційних методів.
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Вступ. На сьогодні відбувається процес кардинальних 
змін в системі вищої освіти завдяки впровадженню інфор-
маційних технологій у процес навчання. Зменшення кіль-
кості аудиторних і збільшення позааудиторних годин сти-
мулює викладачів шукати нові форми подачі навчального 
матеріалу, створювати нові умови і методики навчання, а 
також способи управління самостійною пізнавальною ді-
яльністю студентів, які і є основою сучасних освітніх тех-
нологій. Дистанційна освіта – це принципово новий, ви-
сокотехнологічний підхід до процесу передачі знань, дуже 
гнучка і зручна система освіти, яка допомагає вирішити 
ці завдання. Тому у Запорізькому державному медичному 
університеті велика увага приділяється впровадженню 
технологій дистанційної освіти на до- та післядипломно-
му етапах з метою розширення застосування сучасних ме-
тодів навчання та удосконалення освітнього процесу. 

Основна частина. В умовах глобальної інформати-
зації всіх сфер людської діяльності майбутній лікар має 
володіти не тільки професійними навичками, а й високою 
інформаційною культурою та комп’ютерною грамотніс-
тю для отримання, обробки, впорядковування інформації, 
а також її ефективного використання у професійній ді-
яльності. Використання Оnline-курсів на базі платформи 
EDX може суттєво допомогти у цьому.

Співробітниками кафедри загальної практики – сімей-
ної медицини на базі платформи EDX розроблений курс 
«Організаційні основи сімейної медицини», який склада-
ється з двох змістових блоків: «Організація позалікарняної 

допомоги (наступність догоспітального та госпітального 
етапів)» і «Організація і проведення медико-соціальної 
експертизи». Оnline-курс містить 9 занять, кожне з яких 
включає в себе теоретичний блок, представлений відео-
лекціями і електронними посібниками, і практичну части-
ну, представлену ситуаційними завданнями з подальшим 
заповненням медичної документації на основі наведених 
інструкцій і рекомендацій, тестовими завданнями для 
контролю кінцевого рівня теоретичної підготовки.

Курс розрахований на широке коло слухачів: студен-
тів вищих навчальних медичних закладів, лікарів-інтер-
нів, практикуючих лікарів спеціальності «Загальна прак-
тика – сімейна медицина», інших фахівців терапевтичного 
профілю, які хочуть отримати уявлення про організацію 
надання первинної медико-санітарної допомоги та по-
глибити свої знання з проведення медико-соціальної екс-
пертизи в амбулаторних умовах. В результаті вивчення 
даного курсу слухачі мають можливість ознайомитись з 
основами організації первинної медико-санітарної допо-
моги в Україні, напрямками роботи та функціональними 
обов’язками сімейного лікаря; вивчити основні етапи і 
принципи реабілітації з дотриманням правил наступності 
між різними рівнями надання медичної допомоги; особли-
вості санаторно-курортного відбору в амбулаторній прак-
тиці; поглибити знання про порядок проведення експер-
тизи працездатності в амбулаторних умовах при найбільш 
поширених захворюваннях внутрішніх органів; набути 
практичні навички щодо заповнення основної медичної 
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документації, яка використовується в практиці сімейного 
лікаря.

До особливостей дистанційного навчання за допо-
могою online-курсів можна віднести наступні: надання 
вільного доступу до навчальних матеріалів, відеолекцій, 
електронних посібників та інших технологічних рішень 
у зручний для студента час; можливість отримання кон-
сультацій викладачів під час виконання практичних за-
вдань, що забезпечує ефективність навчального процесу; 
здійснення постійного контролю з боку викладача щодо 
засвоєння матеріалу студентом, в тому числі «прогрес» 
кожного студента в проходженні змістових блоків; можли-

вість оцінювати не тільки теоретичне засвоєння матеріалу 
за допомогою рішення тестових та ситуаційних завдань, а 
й практичні навички, набуті в процесі проходження кур-
су; оцінювати знання студента незалежно від суб’єктивної 
думки викладача.

Висновки. Таким чином, використання online-курсів, 
створених на базі платформи EDX, дозволяє сформувати 
новий характер взаємодії викладача та студента завдя-
ки зручним формам подання інформації та оперативного 
контролю навчальної діяльності, об’єктивізувати оціню-
вання отриманих знань, що сприяє підвищенню якості 
освітнього процесу.

ОРГАНІЗАЦІЯ САМОСТІЙНОЇ РОБОТИ З МЕДИЧНОЇ ХІМІЇ ДЛЯ АНГЛОМОВНИХ ІНОЗЕМНИХ 
СТУДЕНТІВ СПЕЦІАЛЬНОСТІ «МЕДИЦИНА» НА КАФЕДРІ АНАЛІТИЧНОЇ ХІМІЇ 

Ю. В. Монайкіна, Н. О. Нагорна, С. О. Васюк 
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Вступ. На кафедрі аналітичної хімії Запорізького 
державного медичного університету з 2013 року ведеть-
ся викладання дисципліни «Медична хімія» англійською 
мовою іноземним студентам 1 курсу спеціальності «Ме-
дицина». Особлива увага приділяється оптимізації і підви-
щенню ефективності самостійної роботи студентів з даної 
дисципліни. 

Основна частина. Самостійна робота студентів, в 
першу чергу, – це підготовка до занять з використанням 
спеціально розроблених методичних рекомендацій англій-
ською мовою, які містять список питань та завдань для 
підготовки, приклади розв’язання задач та тестові завдан-
ня. Результати такої роботи перевіряються викладачами 
під час практичних занять і тестування у комп’ютерному 
класі. Студенти також мають можливість за власним ба-
жанням для перевірки своїх знань за певною темою про-
йти комп’ютерне тестування у спеціально призначений 
час. Методичні рекомендації з питаннями для самопідго-
товки доступні студентам і на порталі кафедри в інтернеті, 
де вони також можуть знайти основний лекційний матері-
ал у вигляді презентацій. 

Для підвищення ефективності самостійної роботи з 
медичної хімії на кафедрі аналітичної хімії Запорізько-
го державного медичного університету у 2017 році було 
створено додатковий навчально-методичний посібник ан-
глійською мовою для самостійної роботи іноземних сту-
дентів спеціальності «Медицина». 

Даний посібник включає певну кількість задач, які 
пропонуються студентам для самостійного розв’язування 
і охоплюють найбільш актуальні і важливі аспекти у ви-

вченні кожної теми. У посібнику містяться приклади ви-
рішення задач, наводяться правильні відповіді, що дає 
можливість студентам звіряти результати, виправляти 
помилки і стимулює поглиблювати свої знання з кожного 
розділу дисципліни. Викладачі, які працюють з англомов-
ними студентами, здійснюють консультації, якщо це по-
трібно студентам в процесі їх самостійної роботи.

Висновки. В результаті, оптимізація позааудиторної 
роботи студентів досягається за рахунок комплексного 
методичного підходу і поєднання кількох форм навчання, 
а ефективність самостійної роботи студентів визначається 
об’єктивно: за підвищенням поточної успішності, покра-
щенням результатів тестового контролю і усних співбесід, 
а також оцінок на підсумкових модулях.
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Вступ. На кафедрі аналітичної хімії Запорізького дер-
жавного медичного університету впроваджено курс за 

вибором в режимі online «Контроль якості продуктів хар-
чування та харчових добавок» для студентів 5 курсу фар-


